



王昌荣在杭州调研时强调

提升政法综治工作水平 更好满足人民群众对平安的新需求

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 12日上午,省委常委、政法委书记王昌荣到杭州市余杭区、拱墅区调研时强调,要紧紧围绕新时代政法工作和深化平安建设的目标任务,加快推动理念机制方法创新,进一步提升政法综治工作水平,切实增强人民群众获得感。

王昌荣首先来到余杭区检察院,详细了解刑事执法“一体化办案”系统试点进展情况。“一体化办案系统”是全省政法数字化协同工程规划的一号示范项目,涵盖了逮捕、起诉、审判、交付执行和减刑假释等协同过程,有效破除了政法部门之间的信息壁垒,实现了跨部门网上协同办案。系统上线运行4个月全省就已利用其办理案

件1100余起,办案时间同比缩短30%左右,效率明显提升。

“系统速度怎么样,接收要几分钟?”“运行过程中有没有遇到什么难题?”“培训有没有筹备起来?”在余杭区智慧检察中心,王昌荣仔细聆听,详细询问,对试点工作表示肯定。他把“一体化办案系统”建设形象地比作高速公路建设,指出目前“路基”已经建好,要加紧画好“标识标线”,加快开展“驾驶员”培训,加大“通车”宣传力度,保障政法各家“车辆”在“高速公路”上顺畅通行。他强调,这项工作意义重大,是政法机关重大理念变革、技术变革和机制变革,极大地解放了生产力,提高了办案效率,有利于从根本上解决“案多人少”的问题,是确保司法公正、提升群众获得感的有

效手段,要在全省政法系统全面推开。

随后,王昌荣来到临平街道综治中心,听取基层治理体系“四个平台”和全科网格建设介绍,查看网格员的巡查轨迹、信息上报等情况,并不时向工作人员询问。他指出,临平街道的“四个平台”建设做得很好,运行机制健全,部门协调顺畅,也取得了初步成果,要进一步整合资源,落实落细,避免流于形式,推动网格化建设走在全省乃至全国前列。

拱墅区社会心理服务指导中心是我省唯一的全国社区心理服务体系建设试点单位。一年多来,拱墅区坚持“全面覆盖”“管用好用”“标本兼治”,构建起了以社会心理安全为目标,前端普遍服务、中端监测预警、末端精准干预的社会心理服务体系,在基层社会治理中发挥了重要作用。

“这个解压球是怎么用的?”“心理预警有没有与平安信息系统联网?”“心理咨询师是哪些人组成的?”在拱墅区社会心理服务指导中心,王昌荣一边参观体验,一边与工作人员、志愿者互动交流。在听取试点工作总结汇报后,王昌荣强调,要深入贯彻落实党的十九大关于加强社会心理服务体系建设的部署要求,把社会心理服务体系建设当作平安建设的基础工程、社会治理的源头工程来抓,努力变“盆景”为“风景”,变试点为示范;要创新方法,将学生、社区居民请进来,同时把社会心理服务送出去,真正让社会心理服务中心发挥作用;要与时俱进,加强专业人才队伍建设,培养专业优势力量,为培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态作出更大贡献。



家门口就业 冬闲也挣钱

近日,仙居县湫山乡村民在加工节日灯笼。近年来,仙居县针对农村贫困群众,通过技能培训、岗位上门、资金扶持等举措,让他们在家门口实现就业。大家农忙时节务农,农闲时节务工,多渠道增加收入。
王华斌 摄

导读

没可供执行财产? 还有“9999”手机靓号!

云和法院首次查封手机靓号攻下执行案

| 2版

深居简出、不接宴请,门下弟子上千
“太极大师”

竟是逃亡19年的命案嫌犯

| 12版

开栏语

修订后的《浙江省社会治安综合治理条例》经省十二届人大常委会第四十五次会议审议通过,于2018年1月1日起施行。新年新景,这对提高我省社会治理社会化、法治化、专业化、智能化水平具有深远意义,也让奋战在综治战线的人们欢欣鼓舞。今起,本报推出专栏《站在新高度 共创新时代——综治条例贯彻落实“面对面”》,对省市两级综治办主任进行访谈,并邀请各相关部门谈相关举措,为助推《条例》全面贯彻落实鼓与呼。



坚持发展“枫桥经验” 固化提炼创新成果

刘树枝:实施条例关键在落实

新修订的《浙江省社会治安综合治理条例》于元旦正式实施,是我省综治战线的一件大事、一件喜事。在接受记者采访时,省委政法委副书记、省综治委副主任、省综治办主任刘树枝说,“这是我省社会治安综合治理工作经过近30年的实践总结、艰辛努力,逐步走上规范化、法治化的又一个里程碑式的重要标志。”

为新时代“枫桥经验” 增添色彩

55年前,毛泽东思想诞生了“枫桥经验”;改革开放后,邓小平理论发展了“枫桥经验”;进入新世纪,习近平新时代中国特色社会主义思想孕育了新时代“枫桥经验”,新时代“枫桥经验”是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

刘树枝说,十年来,我省坚持和发展

“枫桥经验”,全面开展社会治安综合治理工作,创造了一批在全国、全省有影响力的特色做法。如加强乡镇(街道)综治中心建设、推行“网格化管理、组团式服务”、构建矛盾纠纷“大调解”体系、“指尖”警务、互联网法院、检务云等等。G20杭州峰会期间,我省启动“平安护航大会战”,并逐步形成了社会风险预测预警预防、重点行业和领域实名登记管理、网络安全防范和网络环境净化、群防群治和社会动员等机制。固化提升我省坚持和发展“枫桥经验”、加强和创新社会治理、推进平安建

设的成果,尤其是G20维稳安保的经验做法,是这次修改《条例》的特色和亮点。新《条例》的实施,必将为新时代“枫桥经验”这面旗帜增添更加鲜明的底色、特色和亮色。

(下转2版)

律企联

中小企业免费法律咨询平台

